
Prozentrechnung  Seite 1    
                        
 Skonto und Rabatt  

  

Eine Bäckerei erhält die folgende Rechnung: 
 

88 kg Salz je      kg 0,21 EUR  Es werden 10 % Rabatt und 
420 kg Zucker je 50 kg 39,00 EUR  3 % Skonto gewährt. 

 

Berechnen Sie 
a) den Brutto-Rechnungsbetrag in EUR  
b) den Rabatt in EUR 
c) den Skontobetrag in EUR 
d) den Netto-Rechnungsbetrag in EUR. 
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 Skonto und Rabatt  

  

Bäckermeister Erich Furtmann erhält die folgende Rechnung: 
 

950 kg Weizenmehl je  50 kg 14,50 EUR   
30 kg Sesam je  50 kg 1,95 EUR  Es werden 5 % Rabatt und 
8 kg Hagelzucker je  50 kg 1,05 EUR  2,5 % Skonto gewährt. 

 

Berechnen Sie 
a) den Brutto-Rechnungsbetrag in EUR  
b) den Rabatt in EUR 
c) den Skontobetrag in EUR. 
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 Skonto und Rabatt  

  

Auf eine Rechnung über 2 700,00 EUR werden 81,00 EUR Skonto 
gewährt. 
 
 Berechnen Sie 
 
 a) den Skontobetrag in Prozent 

 b) den Netto-Rechnungsbetrag in EUR. 
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Eine Bäckerei erhält die folgende Rechnung 
 

12 kg Hagelzucker je kg 1,25 EUR 
48 kg Marzipanrohmasse je 250 g 0,88 EUR 

 
Auf diese Rechnung werden 27,60 EUR Rabatt und 4,70 EUR Skonto gewährt. 
Berechnen Sie den Netto-Rechnungsbetrag in EUR. 
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 1) Eine Rechnung wurde nach Abzug von 2 % Skonto mit 772,24 EUR 
 bezahlt. Berechnen Sie den Brutto-Rechnungsbetrag in EUR. 
 
2) Nach Abzug von 8 % Rabatt hat ein Kunde noch 391,00 EUR zu 
 zahlen. Wie hoch war der Rechnungsbetrag? 
 
3) 3 Roggenbrote zu 1,5 kg wurden 5 % billiger und kosten noch 
 10,83 EUR. Wie hoch war der ursprüngliche Preis eines Roggenbrotes? 
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1) Eine Rechnung wurde mit 194,00 EUR beglichen. Es wurden 20 % Rabatt 
 und 3 % Skonto gewährt. 
 Wie viel EUR betrug der Brutto-Rechnungsbetrag? 
 
2) Eine Rechnung wurde mit 258,99 EUR bezahlt.  
 Es wurden 25 % Rabatt und 3 % Skonto gewährt. 
 Berechnen Sie den Brutto-Rechnungsbetrag in EUR. 
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Wie viel EUR betrug der ursprüngliche Brutto-Rechnungsbetrag? 

 
 Netto-Rechnungsbetrag Skonto Rabatt 
1. 4 850,00 EUR 3,0 % 20 % 
2. 1 078,00 EUR 2,0 % 12 % 
3. 1 358,00 EUR 3,0 % 20 % 
4. 1 511,25 EUR 2,5 % 20 % 
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Wie viel EUR betrug der ursprüngliche Brutto-Rechnungsbetrag? 

 
 Netto-Rechnungsbetrag Skonto Rabatt 
1.  12 657,25 EUR 1,5 % 20 % 
2.  291,00 EUR 3,0 % 25 % 
3.  64,33 EUR 2,5 % 25 % 
4.  872,20 EUR 2,0 % 20 % 
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Prozentrechnung 
 

Skonto und Rabatt 

 

Lösungen 

 

 

Seite 1: 

 

a) 

88,00 *   0,21 EUR = 18,48 EUR 

420,00 *   0,78 EUR = 327,60 EUR 

 

18,48 EUR + 327,60 EUR = 346,08 EUR 

 

b) 

100 %  346,08 EUR 

10 %  X EUR 

 

X = 
346,08 * 10  

X = 34,61 EUR 
100  

 

c) 

346,08 EUR - 34,61 EUR = 311,47 EUR 

 

100 %  311,47 EUR 

3 %  X EUR 

 

X = 
311,47 * 3  

X = 9,34 EUR 
100  

 

d) 

 

Rechnungsbetrag 346,08 EUR 

- 10 % Rabatt 34,61 EUR 

 311,47 EUR 

- 3 % Skonto 9,34 EUR 

 302,13 EUR 

 

Seite 2: 

 

a) 

950,00 *   0,29 EUR = 275,50 EUR 

30,00 *   1,95 EUR = 58,50 EUR 

8,00 *   1,05 EUR = 8,40 EUR 
 

275,50 EUR + 58,50 EUR + 8,40 EUR= 342,40 EUR 

 

b) 

100 %  342,40 EUR 

5 %  X EUR 

 

X = 
342,40 * 5  

X = 17,12 EUR 
100  

 

  



c) 

342,40 EUR - 17,12 EUR = 325,28 EUR 

 

100 %  325,28 EUR 

2,5 %  X EUR 

 

X = 325,28 * 2,5  X = 8,13 EUR 
 

 

Seite 3: 

 

a) 

2 700,00 EUR  100 % 

81,00 EUR  X % 

 

X = 
81,00 * 100  

X = 3,00 % 
2 700,00  

 

b) 

 

Rechnungsbetrag 2 700,00 EUR 

- 3 % Skonto 81,00 EUR 

 2 619,00 EUR 

 

 

Seite 4: 

 

12,00 *   1,25 EUR = 15,00 EUR 

48,00 *   3,52 EUR = 168,96 EUR 
 

15,00 EUR + 168,96 EUR = 183,96 EUR 

183,96 EUR - 27,60 EUR = 156,36 EUR 

 

Rechnungsbetrag 183,96 EUR 

- 20 % Rabatt 27,60 EUR 

 156,36 EUR 

- 3 % Skonto 4,70 EUR 

 151,66 EUR 

 

 

Seite 5: 

 

1) 

98 %  772,24 EUR 

100 %  X EUR 

 

X = 
772,24 * 100  

X = 788,00 EUR 
98  

 

2) 

 

92 %  391,00 EUR 

100 %  X EUR 

 

X = 
391,00 * 100  

X = 425,00 EUR 
92  

  



3) 

 

95 %  10,83 EUR 

100 %  X EUR 

 

X = 
10,83 * 100  

X = 11,40 
95  

 

X = 11,40 / 3 
 

X = 3,80 EUR 
 

 

 

Seite 6: 

 

1) 

 

97 %  194,00 EUR 

100 %  X EUR 

 

X = 
194,00 * 100  

X = 200,00 EUR 
97  

 

80 %  200,00 EUR 

100 %  X EUR 

 

X = 
200,00 * 100  

X = 250,00 EUR 
80  

 

2) 

 

97 %  258,99 EUR 

100 %  X EUR 

 

X = 
258,99 * 100  

X = 267,00 EUR 
97  

 

75 %  267,00 EUR 

100 %  X EUR 

 

X = 
267,00 * 100  

X = 356,00 EUR 
75  

 

 

Seite 7: 

 

 

1) 

 

97 %  4 850,00 EUR 

100 %  X EUR 

 

X = 
4 850,00 * 100  

X = 5 000,00 EUR 
97  

 

80 %  5 000,00 EUR 

100 %  X EUR 

 



X = 
5 000,00 * 100  

X = 6 250,00 EUR 
80  

 

2) 

 

98 %  1 078,00 EUR 

100 %  X EUR 

 

X = 
1 078,00 * 100  

X = 1 100,00 EUR 
98  

 

88 %  1 100,00 EUR 

100 %  X EUR 

 

X = 
1 100,00 * 100  

X = 1 250,00 EUR 
88  

 

3) 

 

97 %  1 358,00 EUR 

100 %  X EUR 

 

X = 
1 358,00 * 100  

X = 1 400,00 EUR 
97  

 

80 %  1 400,00 EUR 

100 %  X EUR 

 

X = 
1 400,00 * 100  

X = 1 750,00 EUR 
80  

 

4) 

 

97,5 %  1 511,25 EUR 

100 %  X EUR 

 

X = 
1 511,25 * 100  

X = 1 550,00 EUR 
97,5  

 

80 %  1 550,00 EUR 

100 %  X EUR 

 

X = 
1 550,00 * 100  

X = 1 937,50 EUR 
80  

 

 

Seite 8: 

 

1) 

 

98,5 %  12 657,25 EUR 

100 %  X EUR 

 

X = 
12 657,25 * 100  

X = 12 850,00 EUR 
98,5  

  



 

80 %  12 850,00 EUR 

100 %  X EUR 

 

X = 
12 850,00 * 100  

X = 16 062,50 EUR 
80  

 

2) 

 

97 %  291,00 EUR 

100 %  X EUR 

 

X = 
291,00 * 100  

X = 300,00 EUR 
97  

 

3) 

75 %  300,00 EUR 

100 %  X EUR 

 

X = 
300,00 * 100  

X = 400,00 EUR 
75  

 

4) 

 

97,5 %  64,33 EUR 

100 %  X EUR 

 

X = 
64,33 * 100  

X = 65,98 EUR 
97,5  

 

75 %  65,98 EUR 

100 %  X EUR 

 

X = 
65,98 * 100  

X = 87,97 EUR 
75  

 

5) 

 

98 %  872,20 EUR 

100 %  X EUR 

 

X = 
872,20 * 100  

X = 890,00 EUR 
98  

 

80 %  890,00 EUR 

100 %  X EUR 

 

X = 
890,00 * 100  

X = 1 112,50 EUR 
80  

 

 


